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Fråga för skriftligt besvarande E-004276/2021
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Anja Hazekamp (The Left), Caroline Roose (Verts/ALE), Rosa D'Amato (Verts/ALE), Manuela 
Ripa (Verts/ALE), Tilly Metz (Verts/ALE), Karen Melchior (Renew), Francisco Guerreiro 
(Verts/ALE), Claude Gruffat (Verts/ALE), Pascal Durand (Renew), Grace O'Sullivan (Verts/ALE), 
Aurore Lalucq (S&D), Predrag Fred Matić (S&D), Róża Thun und Hohenstein (PPE), Michal 
Wiezik (PPE), Ernest Urtasun (Verts/ALE), Malin Björk (The Left), Manuel Bompard (The Left), 
Yannick Jadot (Verts/ALE)

Angående: EU-uppgifter om utkast av makrillhaj inom ramen för Internationella kommissionen för 
bevarande av tonfisk i Atlanten (Iccat)

I början av juli diskuterades ytterligare bevarandeåtgärder för makrillhaj vid ett extra möte i Iccat. Vid 
detta möte motsatte sig EU ett fullständigt förbud mot att behålla denna art ombord, trots att ett 
sådant förbud rekommenderas av Iccats forskare.

De uppgifter som EU har lämnat in om fångsten av makrillhaj visade att de spanska och portugisiska 
fångsterna ökar betydligt över hållbara gränser och saknade obligatorisk information om levande eller 
död fisk som kastas överbord. Det är fortfarande mycket svårt att fastställa hur EU:s fiskeverksamhet 
påverkar den totala dödligheten för nordatlantisk makrillhaj.

Dessutom överskred fångsterna under 2020 vida den fångstgräns på 350 ton som fastställts genom 
EU:s konstaterande av icke-skadliga konsekvenser enligt konventionen om internationell handel med 
utrotningshotade arter av vilda djur och växter (Cites).

1. Vilken är den uppskattade totala dödligheten för makrillhaj i Nordatlanten 2020, och hur stor är 
EU:s andel? Omfattar detta även utkast, och är det i linje med EU:s konstaterande av icke-
skadliga konsekvenser enligt Cites-konventionen?

2. Kan kommissionen redogöra för alla bifångstbegränsande åtgärder som EU är berett att stödja?

3. Kommer kommissionen att stödja en övergripande gräns för dödligheten (inklusive landningar, 
död fisk som kastas överbord och dödlighet efter det att fisk har frisläppts)? Vilka åtgärder 
kommer att vidtas för att förhindra ytterligare fångster och dödlighet över denna gräns?

Stödjande ledamot1

1 Denna fråga stöds av ytterligare en ledamot utöver frågeställarna: Eleonora Evi (Verts/ALE)


